

На базе Ставропольского государственного аграрного университета в ходе заседания Совета при полномочном представителе Президента РФ в СКФО Сергеем Меликовым обсудили перспективные отрасли для развития региона и поговорили об образовании. Участие в диалоге приняли Сергей Меликов, министр по делам Северного Кавказа — Лев Кузнецов, главы субъектов СКФО, а также руководители окружных подразделений федеральных правоохранительных органов.

Уже в начале беседы Сергей Меликов нацелил регионы не только на увеличение производства пшеницы. Как было отмечено, наращивание объемов производства может идти и по таким направлениям, как животноводство, производство шерсти, виноградарство и садоводство. При этом центральной темой обсуждения реализации региональных планов обеспечения устойчивого развития стала модернизация агропромышленного комплекса регионов округа.

Еще одной стратегической задачей для нашего региона стало сокращение доли импорта в сфере пищевой переработки.

«Эта отрасль, — отметил Сергей Меликов, — отличается высокой инвестиционной привлекательностью и одновременно является полем крайне ожесточенной конкурентной борьбы — и с производителями из других регионов страны, и с импортом. На сегодняшний день в пищевой перерабатывающей промышленности доля импортных товаров 60 — 70 процентов. Это и есть самое значительное проявление нашей продовольственной зависимости».

Изменить ситуацию предполагается стимулированием местных сельхозпроизводителей, для чего на 2015 год уже обозначили ряд мер поддержки. Среди них названы такие, как снижение стоимости удобрений, приостановка роста цен на горюче-смазочные материалы и облегчение доступа к кредитным ресурсам. Кроме того, в числе первоочередных задач государственной политики в аграрной сфере собравшиеся выделили организацию малых и, прежде всего, семейных форм хозяйствования.

Каким образом перечисленные выше направления будут реализовываться непосредственно в Ставропольском крае, рассказал Владимир Владимиров:

«Задачи по продовольственной безопасности в нашем крае планируется решать путем реализации нескольких крупных проектов. В качестве примера можно привести строительство теплиц. Мы ставим цель к 2020 году увеличить их площадь до 1,5 тысячи гектаров. Это примерно в 10 раз больше, чем было в 2014 году. Реализация этого плана поможет не только полностью обеспечить потребность края в овощах «закрытого грунта», но и стать одним из крупнейших экспортёров этой продукции. Схожий рынок предстоит сделать в развитии молочной отрасли, производстве говядины, садоводстве, логистике. Для этого край инициировал реализацию 10 крупных проектов общей стоимостью более 30 миллиардов рублей».

Однако, если в сфере АПК прогнозы более чем позитивные, то в том, что касается системы образования, как отметили на Совете, предстоит еще много работы.

В ряде важных проблем сегодняшней образовательной системе полпред СКФО отметил и такие моменты, как нехватка учебных мест в средних образовательных учреждениях округа. По данным статистики, на сегодняшний день 78 школ на Северном Кавказе вынуждены работать в три смены, а еще 406 общеобразователь-

ных учреждений вынуждены проводить занятия с учениками практически в не приспособленных для этого помещениях. Впрочем, проблема образования кроется не только в плохой технической базе. Как сообщили представители правоохранительных органов, только за 2014 год на территории СКФО было зафиксировано 280 случаев взяточничества. При этом не было выявлено подобных прецедентов только в Карачаево-Черкесии. А вот наиболее коррумпированными оказались учителя и преподаватели Дагестана и Ставрополья.

При этом особое внимание Сергей Меликов обратил на необходимость укреплять в молодых людях чувство патриотизма и тягу к общероссийскому гражданскому единству.

Кстати, очередной кирпич в строительство патриотизма заложили здесь же, на мероприятии. Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе вручил ставропольским ветеранам юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне». Награды из рук полпреда получили 8 человек, защищавшие Родину и прошедшие путь от Сталинграда до Берлина.

Светлана ЛАЗЕБИНА.
НА СНИМКЕ: В. Владимиров,
С. Меликов и Л. Кузнецов.